

秦淮区今年力促太平南路老字号回迁

全区将出新42个老旧小区，新增700多个公共停车位

新的一年，秦淮区将“水清岸绿景美”。现代快报记者从秦淮区环境综合整治暨精细化建设管理工作新闻通报会上获悉，今年秦淮将进一步强化水环境综合治理，完成全区85条街巷市容市貌整治。值得一提的是，今年将重点实施太平南路复兴工程以及老城南历史街区保护。

通讯员 孙乐 现代快报/ZAKER南京记者 余乐



出新后的太平南路一派民国范 视觉中国 供图

新建、拓宽改造11条城市道路

今年秦淮区将突出生态环境建设，全面完成雨污分流，完成御阳街等5个积淹水点改造，实施二埠、四方等5个排水泵站的建设、更新工程。将进一步加快城市绿地、绿道建设。新建草桥清真寺以南等3处绿地，提档升级朝天宫广场等7处绿地；开展公园绿道等4条绿道建设；实施杨树更新改造；完成交通干线沿线环境集中整治；完成明城墙遗址公园（二期）、明外郭—秦淮新河百里风光带建设前期征收工作。

此外，将加快通畅区域交通。分步实施长乐东路建设等11条城市道路新建、拓宽改造以及瑞金路等10条主次干道环境综合整治。全区85条街巷也将完成市容市貌整治。

出新42个老旧小区，增700多公共停车位

秦淮区今年将继续推进紫杨佳园等4个在建保障房项目建设，力争实现杨庄北侧地块等3个新增保障房项目开工。加快实施中牌楼、石榴新村等23个棚户区城中村改造。还将全面完成42个老旧小区整治出新。

将持续改善城区停车环境，

逐步惠及老城和新城各个地区，加紧建设白下科技园公共停车场等一批停车设施，年度计划新增700余个公共停车泊位。

秦淮区今年将完成双桥门、鸣羊街等11处垃圾中转站改造和月牙湖公园等4座公厕改造；继续实施管线下地。

重点保护太平南路和老城南历史街区

现代快报记者获悉，今年秦淮区还将积极推进文化保护类项目建设，以太平南路复兴工程和老城南历史街区保护为重点，实施西白菜园地块、天山协会旧址等保护修缮工程，开展南捕厅四期、李公祠片区等保护与复兴工程；推进行东东延等环境综合整治；继续推进行西湖地块渐进式保护复兴试点项目。

太平南路一带，西白菜园道路西侧的民国建筑将进行保护性修缮开发利用，整体打造成具有民国风范的黄金珠宝文玩设计、批发与体验等特色街区。

老字号的保护、发展、回迁，是太平南路复兴工程的重点。现代快报记者了解到，目前秦淮区商务部门正对太平南路老字号进行摸底，曾有哪些、流失多少、哪些有望回迁等，下一步将通过提供经营场所等鼓励举措，促成回迁。

河北村经适房 定价8434元/平方米

快报讯（记者 张瑜）2月12日，现代快报记者从南京市物价局获悉，经成本认证，按照相关作价办法，建邺区河北村八百亩地块经济适用住房项目销售价格确定，销售均价为8434元/平方米。据悉，该经适房项目周边二手房均价在每平方米四五万元左右。

据介绍，建邺区河北村八百亩地块经适房项目总建筑面积为330130.2平方米，其中住房面积为237757.74平方米，经营性用房面积为8522.83平方米，社区配套服务用房面积为16343.13平方米（含物业管理用房、其他辅助设施等），地下建筑面积为67506.5平方米。

物价部门确定，该项目住房销售综合均价为8434元/平方米（按建筑面积计算）。住宅楼层、朝向差价，以销售综合均价为基础，由开发公司按整幢（单元）增减差价代数和为零的原则自行确定。

物价部门还要求，开发商应在销售现场做好明码标价工作，销售价格以外，不得另行加价收取未经价格主管部门批准的其他任何费用。

浦口“清洁家园”整治行动获赞



整治行动中清理积雪 通讯员供图

快报讯（通讯员 林静 记者 刘伟娟）2月11日，现代快报记者获悉，浦口开展“清洁家园”集中行动日活动，发动全区机关及社区干部，企事业单位、人民团体全体干部职工，各住宅小区物管人员，居民，走上街头、走进社区参加义务清洁劳动，营造干净整洁、喜庆祥和的节日环境。

张成蓉是浦口经济开发区财务部的一名普通员工，清晨，她和同事们奔赴包干片区（长桥路与兰花路交汇路口）清理人行道边的“黑冰块”。在清理“黑冰块”的过程中，有一大块“黑冰”顽固地立在道边，几名同事用铁锹铲，用扫把推都没能彻底将“黑冰”“解决”。张成蓉见状，没有在意冰块上的污垢，毫不犹豫上前举起与她身形不相符的大冰块，丢在了运输车上。

这样的“清洁家园”行动，在浦口的江浦、汤泉、桥林等街道随处可见。记者了解到，整个“清洁家园”整治行动从1月份持续到2月15日。整治内容包括市容市貌整治，主次干道整治，交通秩序整治，公厕环境整治，绿化美化提升，河道环境整治，渣土车整治，建设工地及取弃土场，美丽乡村九个方面，不断改善城乡人居环境。连续一个月的整治行动，清理固废200余吨。

春运期间人流密集，南京质监提醒：

大包小包回家过年，别搭电动扶梯



春节假期预防醉酒端电梯

上个月，南京市96333电梯应急处置中心处置电梯困人681起，平均每天约22起。其中，解救被困人员921人，平均救援到达时间11分钟，现场实施救援时间6分钟。

困人故障数居高不下，天气是重要原因。专家分析，单是因为大雪低温导致的跳闸停电、水管冻裂井道进水等原因引发的电梯困人故障就有176起，超过了总数的四分之一。春节期间，江苏仍有阴雨，提醒物业和维保单位提前做好准备，防止出现故障。

此外，因为生活垃圾导致开关门受阻而引起的困人故障有128起，也是引发电梯困人故障的主要因素。质监部门也提醒大家，春节假期生活垃圾可能会增多，要注意文明乘梯。

南京市质监局还特别提醒，春节期间，大家一定要防止醉酒端梯。近年来因为醉酒冲撞电梯引发的伤亡事故屡见不鲜，今年2月3日，郑州就有一小伙醉酒踢踹电梯门，不幸坠亡。在此专家表示，无自控能力、易摔倒的乘客需

有专人陪护，如果喝了酒要在家人、亲友陪同下乘坐电梯。

带大件行李要乘垂直电梯

正值春运期间，除了轿厢式电梯容易引发困人故障，扶梯也可能造成伤人事件。1月5日，芜湖高铁站，一位扛着大包小包的老人乘坐自动扶梯，由于没有抓好扶手，忽然头部后仰摔倒在电梯梯阶上。更危险的是，老人带的一根金属杆正好掉在他的头附近。一位路过的年轻小伙急忙冲上前托住老人的头，但是脚趾被金属杆截中，严重受伤。最后，小伙子的右脚小趾被截肢了。

南京质监部门提醒，这样的事件近年来屡次发生，多是因为携带大件行李坐扶梯，导致“站立不稳”而摔倒。专家提醒春运已经开始，乘坐电梯也要多注意。

如果带大件行李，一定要乘坐垂直电梯。推轮椅、婴儿车、手推车或携带其他大件物品时，也要乘坐垂直电梯，避免东西滚落或者拿东西时失去平衡引发伤人事件。行李比较小，坐扶梯时也要确保拿稳。拿着细长的东西坐扶梯时，则要注意摆放，不要

造成电梯受损和人员受伤。

此外，春运期间人流密集，提醒大家不要在扶梯出口滞留、堆放大件行李，否则堵塞出口容易造成后面的乘客拥挤、滞留、站立不稳，引发踩踏等伤人事件。如果扶梯人流量过大，不要强行挤，一节梯级最多并站两人，以免摔倒。

南京市96333电梯应急处置中心特别提示：中心365天24小时有人值守，若遇电梯困人，请第一时间拨打物业值守、维保救援电话，或打96333求助，安静等待救援，千万不要盲目自救！

链接

为了推广文明乘梯，南京电梯微信公众号推出了月度有奖知识问答活动。关注南京电梯微信公众号，打开“我的服务”栏目“寻福利”，就可以参与有奖答题，赢取好礼。



春节将近，很多人会拖着大包小包回去，但是你知道，带着大件行李坐扶梯，很容易引发事故吗？2月12日，南京市质监局官方微博发布上个月96333电梯困人故障数据。现代快报记者了解到，1月份南京电梯困人681起。春运期间，扶梯伤人事件也容易发生，提醒大家注意。

通讯员 张艳
现代快报/ZAKER南京记者 徐岑